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 Bogotá D.C  

ACTA No.18 DEL 18 DE MARZO DE 2023 
 

SESION ORDINARIA 
DESARROLLO  
 
 
 
Siendo las 6:10 P.M del día 18 de marzo de 2023, se reunieron los señores ediles 
Virtualmente de la Junta Administradora Local de Mártires y con quórum deliberatorio y 
decisorio, se da inicio a la sesión Ordinaria con el siguiente orden del día el cual es 
aprobado por los ediles 
 

 

ORDEN DEL DIA 
 
 
       

1. Llamado a lista y verificación de quorum 
2. Lectura de Correspondencia 
3. Informe de Presidencia 
4. Proposiciones y Varios 

 
 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM:  
 
ASISTENTES:  MARIO ALBERTO AVILA MARTIN 
                                MANUEL COLLAZOS BARON 
                                DEEVIS GONZALEZ LOPEZ 
                                YESID ESPINOSA CHIA 
                                CRISTIAN DAVEY RINCON OCHOA 
                                MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ  
 
 
 
 

FECHA DE 

LECTURA Y 

APROBACION 

DIA  22   /MES  03 

AÑO 2023 
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2. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 
PARA  JUNTAS ADMINISTRADORAS LOCALES 
ASUNTO  PRESENTACION NUEVA MESA DIRECTIVA JAL Y COMISIONES 
PERMANENTE DE CIUDADA BOLIVAR 
DE  JAL DE CIUDAD BOLIVAR 
 
PARA  SEÑORS ALCALDIA LOCAL DE LOS MARTIRES 
ASUNTO DERECHO DE PETICION  
DE   CARLOS ANDRES RAMIREZ VANEGAS 
 
INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ (PRESIDENTE DE LA 
CORPORACION): remitiremos este derecho a la Alcaldia Local que son los competentes. 
 
Algún comentario adicional en el punto de correspondencia honorables ediles.  
 
3. INFORME DE PRESIDENCIA 
 
INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ (PRESIDENTE DE LA 
CORPORACION): para el dia hoy el honorables edil YESID ESPINOSA nos había 
solicitado el espacio para realizar su RENDICION DE CUENTA DEL PERIODO 2022, 
entonces edil tiene usted el uso de la palabra. 
 
INTERVIENE EL EDIL YESID ESPINOSA CHIA: gracias señor presidente por cederme 
este espacio dando cumplimiento al Decreto 1757 de 2015 el cual como corporados 
debemos presentar el respectivo informe de gestión del año inmediatamente anterior. 
 
Como usted lo ha dicho informare alguno de los eventos que ejecute como edil de la 
Localidad 14 de los Mártires en el periodo del 1 de enero al 31 de diciembre de 2022. Lo 
que voy a mencionar es parte del trabajo no siendo asi lo más importante que se realizó. 
 
Entonces inició enumerando varias actividades, dejando claro que todas y cada una de las 
sesiones o por lo menos en la mayoría de las sesiones independientemente del periodo 
que corresponde considero que soy de los ediles que participa activamente y lo más 
importante siendo imparcial en mis declaraciones, donde hago el reconocimiento a la 
persona que realmente veo que ha hecho algo de mérito por trabajar por la comunidad 
independientemente que sea funcionario de parte distrital. 
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Iniciando el año 2022 hicimos una invitación al referente del IDRD de nuestra localidad a la 
persona que estaba allí en el Polideportivo Eduardo Santos para que nos diera un informe 
completo sobre el estado actual de los parques despues de una crisis de pandemia casi 
que ya finalizando la pandemia en el año 2021. 
 
Igualmente, se le solicito a la referente quienes más utilizaron en los últimos meses del 
2021, como fueron y si fueron cancelados o de forma gratuitas a las personas naturales o 
jurídicas que lo solicitan entre ellos las escuelas de formación deportivas, el patinaje y los 
diferentes actores del IDRD. 
 
De la misma forma se solicitó que nos diera un informe sobre el parque infantil que se 
encuentra dentro del Polideportivo Eduardo Santos, que despues de tres años no hemos 
visto hasta la fecha solución a este impase y que en la mayoría de sesiones de la comisión 
de cultura nuestro colega MANUEL COLLAZOS hace énfasis en el arreglo de este parque. 
 
De igual manera tuve participación activa en el control político participando de la sesión 
que convoco el edil MARIO AVILA al hospital Centro Oriente donde se debatió el convenio 
006 de 2020 donde se hizo una presentación de los operadores sobre la adquisición y 
distribución de los dispositivos de asistencia personal de las cuales hubo 96 personas 
beneficiadas. 
 
En esa sesión hice mis reparos con respecto a que iban hacer con aquella ayuda tecnicas 
que ya no necesitaban, donde estaba el inventario de estos aparatos y como los iban a 
utilizar o si ya les dieron de baja. 
 
Iniciando año también por informacion de la comunidad de nuestra localidad algunos 
padres de familias preocupados porque la página de la secretaria de educación para la 
inscripción y para las matriculas el año 2022 estuvo congestionada cosa que también nos 
confirmó la doctora LUZ AMPARO MONCADA por lo cual tuvieron que atender 
personalmente en la dirección del D.L.E donde el personal ayudo a los padres de familias 
para el diligenciamiento de los cupos. 
 
En el mes de febrero oficialice la invitación a la directora del D.L.E y como es de su 
conocimiento la doctora LUZ AMPARO y el doctor CAMILO ARDILA siempre asisten donde 
nos presentaron un informe completo del 2022. Allí nos ilustraron cuales fueron los 
colegios que han tenido facilidad en sus matrículas, ¿Cuál ha sido la cantidad de niños y 
niñas que se han matriculado? Que cupos había a la fecha disponible para niños y niñas 
por lo tanto como lo hemos y también se ha evidenciado que el colegio Menorah es el que 
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está completo en sus cupos y uno de los colegios que es el Agustín Nieto Caballero tiene a 
disposición cupos junto con el República de Venezuela y el colegio Panamericano. 
 
Igualmente, en esa sesión la dirección local y el equipo de la Secretaria de Educación nos 
dieron un informe sobre el inicio de ese año del proceso de jovenes a la U,  
 
El 5 de marzo se eligió nueva mesa directiva de la Corporación donde quede como 
presidente y se hizo un analisis de la agenda del mes de marzo. 
 
Donde se le dio espacio a la Secretaria de Planeación y la Secretaria de Gobierno donde 
socializaron el POT. 
 
También se invitó al doctor MARIO BERRIO referente de la Secretaria de Seguridad y 
Convivencia en nuestra localidad el cual socializo el plan de trabajo en la localidad. 
 
Como presidente de la Corporación asistí al foro mujeres de la Historia, Mujeres de la 
Memoria en el marco de un contrato que se celebró con el FDL CPS No. 134 de 2021 en la 
cual participo la señora HILDA LOZANO como panelista de este foro que se realizó en la 
casa de justicia.  
 
En mayo realizamos una invitación a la Personera Local la doctora YESICA YEPES para 
que se presentara ante la Corporación y conocer cómo fue su empalme con el personero 
saliente.  
 
En este mes también hizo presentación los funcionarios del IDU y la Secretaria de 
Movilidad donde presentaron el diseño del proyecto del ciclo vía de la Alameda proyecto 
que beneficio según ellos a siete localidades por el sistema de ciclo ruta empezando desde 
el sur de nuestra localidad y terminando en la av. carrera 22 con la calle 26 de nuestra 
localidad ad y en el sur, en el momento hice mis criticas de las cuales no estuve muy de 
acuerdo por la reducción de la carrera 24. 
 
Dias despues fui ponente del Proyecto de Acuerdo No. 001 de 2022 Por el cual se adiciono 
un prepuesto de ingresos y gastos del FDL Los Mártires para la vigencia fiscal entre el 1 de 
enero del 2022 y el 31 de diciembre de 2022, el cual con el apoyo de toda la corporación 
salió avante este proyecto de acuerdo local. 
 
Finalizando el mes de mayo invitamos a la Fundación Construcción Local para presentar el 
C.P.S No. 195 que era realizar, coordinar y ejecutar eventos recreo deportivos y juegos en 
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nuestra localidad, en su momento hice mis críticas que son contratos de prestación de 
servicio muy cortos y que no hay una continuidad para estos niños y niñas y jovenes que 
participan en estos encuentros de construcción. 
 
En junio en sesiones ordinarias participe como presidente de la Corporación en sacar 
avante el Proyecto de Acuerdo No. 002 de 2022 Por el cual se crea la estructura del 
consejo local de mujeres y equidad de género, proyecto presentado por el edil MARIO 
ALBERTO AVILA y cuyo ponente fue el edil JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN. 
 
Igualmente tuvimos la oportunidad de invitar al contratista que estaba ejecutando el 
contrato de prestación de servicios, 195. Del 2021 cuyo objeto era prestar los servicios 
para implementar   y ejecutar proyectos pedagógicos de la línea de desarrollo integral de la 
primera infancia y sus relaciones con la familia y la comunidad. 
 
Igualmente, también se le dio espacio a la Secretaria de Hacienda y planeación para que 
nos socializarán el proyecto respeto y cultura tributaria la cual nos explicaron la fecha de 
los recibos del pago del impuesto predial o pago de impuesto de vehículos y demás 
impuestos donde ellos manifestaron. que los bogotanos tienen una cultura muy buena de 
buen pago tributario con respecto a los impuestos que se acaba de mencionar  
 
El señor EDILBERTO ECHEVERRIA y WILMAR ARANGO ellos eran contratista del IDRD 
los cuales fueron ellos contratados única y exclusivamente para organizar el campeonato 
futbol 5 a nivel de la ciudad de Bogotá y que tenían que integrar a todas las 20 localidades 
de la ciudad de Bogotá, pero que sorpresa cuando ellos asistieron a la corporación a dar la 
informacion ya estaban adelantados en este proyecto y solamente había cuatro equipos 
inscritos en nuestra localidad.    
 
Igualmente, a finales de julio solicitaron un espacio algunos funcionarios de la Secretaria 
del Habitad el cual fue atendido para hacer la socialización de la oferta de servicios para 
adquirir vivienda igualmente el apoyo a cada uno de los ciudadanos o familias que 
estuvieran interesado en esto para el acompañamiento de conseguir los diferentes 
subsidios que presta esta entidad. 
 
A mediados de agosto nueva mene la dirección local de educación pidió un espacio para 
socializar el festival de las artes que se realizó en toda la ciudad de Bogotá por iniciativa de 
la Secretaria Distrital de Educación donde cada una de las localidades tenía que hacer 
partícipe de sus colegios distritales con presentaciones artísticas.  
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Dentro de las acciones que se realizaron también se invitó al señor registrador el doctor 
ALVARO CUELLAR para que nos diera un informe completo sobre el calendario electoral 
año 2023. 
 
Como todos recuerdan se hizo una sesión a las 6:30 a solicitud del señor JOSE 
FERNANDO PORRAS en directo por la cadena radial Todelar donde cada uno de los 
ediles expuso su programa de trabajo y los logros realizados con su comunidad como edil 
de la localidad. 
 
Dentro de esta ejecución se hizo la respectiva evaluación por cada uno de los ediles y a la 
corporación en pleno de la rendición de cuenta que hizo el Alcalde local año 2021. 
 
Se invitó a la Alcaldia Local para que nos presentara un informe sobre los presupuestos 
participativos, de esto yo quiero dejar claro que yo he sido uno de los más críticos de estos 
presupuestos participativos idea de la Alcaldia Mayor de Bogotá y como lo hemos 
evidenciado hasta ahora se están dando unos resultados, pero no en todo como lo la 
alcaldesa en su momento lo menciono. 
 
También se hizo una sesión en el Distrito creativo Bronx esta fue una de las sesiones más 
importante e hicimos un recorrido por este sector y estaba realizando las diferentes obras y 
que a la fecha valga la pena decir no han avanzado tal como estaba planificada. 
 
Para terminar en el mes de diciembre se presentó el POAI 2023 en la cual todos 
participamos activamente y despues de algunos reparos de algunos ediles y de la 
Corporación en general pudimos llegar acuerdos para beneficio de la comunidad en 
general. 
 
Igualmente, en el mes de diciembre asistió la doctora MARIA ANGELICA MARIN de la 
secretaria de Gobierno con el fin de dar un informe a la Corporación sobre los recursos de 
ingreso mínimos garantizados que fueron direccionados en esta localidad 14 de los 
Mártires. 
 
También se invitó a los funcionarios del IDRD doctora YENY BERNAL y el doctor WILMER 
ARANGO para saber sobre las vacaciones recreativas en nuestra Localidad.  
 
Señor presidente ese es mi informe muy general. Nuevamente reitero que hice mis criticas 
de forma constructiva algunas personas que presentaron algunos proyecto y diciendo en 
su momento las inconformidades de parte de este edil con respecto de cada uno de los 
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proyectos en la cual en muchos casos evidencie y lo dije en su momento que era 
solamente malgasto de presupuesto y que en si a la comunidad en general las supuestas 
personas favorecidas o comunidad favorecida a la final no era eso si no básicamente era 
para mantener un registro de ejecución de presupuesto ante la Alcaldia Mayor de Bogotá y 
la Secretaria de Gobierno. Muchas gracias señor presidente. 
 
INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ (PRESIDENTE DE LA 
CORPORACION): colegas algún comentario, alguna intervención sobre la Rendición de 
cuenta del edil YESID ESPINOSA. 
 
Yo si quiero agradecer al edil YESID y todos los corporados por haber votado por él de mi 
parte sentimos garantías para hacer nuestro ejercicio en nuestras sesiones, no siempre ha 
sido asi y edil YESID agradecerle que cuando tuvimos que pedir la palabra o de mi parte 
tuve que hacer alguna observación pues se cumplieron con las garantías mínimas dentro 
de nuestro ejercicio. No sé si algún otro edil desea hacer alguna observación. 
 
      
4. PROPOSICIONES Y VARIOS  
 
INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ (PRESIDENTE DE LA 
CORPORACION): alguno de los ediles tiene alguna proposición o algún vario. 
 
No habiendo proposiciones y varios el presidente de la Corporación el H. edil DEEVIS 
GONZALEZ LPEZ, levanta la sesión y convoca para mañana domingo 19 de marzo a las 
12:00 a.m. de manera virtual. 
 
En Constancia firman: 

    
EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ  EDIL CRISTIAN DAVEY RINCON 

PRESIDENTE DE LA CORPORACION  VICEPRESIDENTE DE LA CORPORACION  

 

 
 ARIS SEDITH CABARCAS 
Apoyo Secretarial JAL de Los Mártires              


